打造"暖蜂"驿站筑起爱心"港湾"

呼和浩特晚报讯(记者 马妍)如今,一座座"暖蜂"驿站遍布城市角落,既是快递员、出租车司机、环卫工人休息的港湾,也是老年人休闲娱乐的场所。近期,利民社区本着满足辖区群众"就近、便利、长效"需求的服务宗旨,打造了多个"暖蜂"驿站,为有需要的人提供帮助。

"手机马上要没电了,我来充个电。"12月7日上午,在南马神庙街的"暖蜂"驿站内,快递小哥张超高兴地对呼和浩特晚报记者说,"这里既能充电,又有热水,累了还能进来休息一会儿,真是太暖心了。"趁着手机充电,张超拿起驿站里的书籍读了起来。

中午11时40分许,环卫工人韩师傅拿着从

家里带的饭菜来到"暖蜂"驿站,用微波炉进行了加热。"暖蜂"驿站工作人员说,驿站内配备了饮用水、微波炉、雨伞、急救医药箱等设施,可以满足户外工作者的基本需求。

呼和浩特晚报记者了解到,利民社区严格按照《新城区建设零工市场"暖蜂"驿站的实施方案》的通知,联合辖区商圈,利用资源优势,获取招聘信息,为居民群众提供就业咨询、技能培训等就业帮扶,帮助居民群众提升就业能力,减轻就业压力。目前,发布招聘信息40余条,开展各类技能培训5次,累计为10余名从业者提供了关爱服务,让"暖蜂"驿站为居民就业加油助力。



文明交通 你我同行

12月7日,光明路街道龙翔苑社区新时代文明实践站组织开展了"文明交通,你我同行"志愿服务活动。志愿者结合真实的事故案例,为居民们普及了交通安全法律法规,并就骑行电动车不佩戴头盔、逆行、闯红灯、不按车道行驶等交通违法行为的危害性进行了重点讲解,引导辖区居民要时时牢记安全出行、文明出行,遵守交通法律法规,真正从内心深处树立"珍爱生命、文明出行"的交通安全理念。

本报记者 李娟 摄影报道

爱心棉衣温暖"星星的孩子"

呼和浩特晚报讯(记者 杨永刚)为带动社会各界广泛关注"星星的孩子",为自闭症儿童及其家庭带去更多快乐、信心、希望与力量,12月5日,内蒙古自治区竞技体育训练中心、招商银行成吉思汗大街支行、通道街街道三顺店社区共同举办了"冬日温暖行星空亮起来"主题活动。

活动中,招商银行成吉思汗大街支行的员工为方舟启智康复中心的孩子们送来了棉衣,孩子们开心地接受了礼物,并为在场人员表演

了新学的舞蹈《奔跑吧蜗牛》、歌曲《桥边姑娘》两个节目。

随后,内蒙古自治区竞技体育训练中心工作人员带着孩子们一起做起了DIY。孩子们选到自己心仪的玩偶,然后进行创意染色,五彩斑斓的颜色出现在玩偶的身上,也照亮了孩子们的内心。

通过此次活动,大家用自己的小爱汇聚成 大爱,展现了责任担当,让"星宝宝们"度过一个 温暖的冬日。

反对浪费 助力公益

市市场监督管理局开展食品抽检合格备份样品捐赠活动

呼和浩特晚报讯(记者安娜)为积极营造"厉行节约、反对浪费"的良好风尚,助力公益事业,充分利用食品抽检合格备份样品再使用价值,连日来,呼和浩特市市场监督管理局陆续开展2023年第一批、第二批食品抽检合格备份样品捐赠活动,为残疾人群体和社会福利院的老人们送上爱心问候。

据了解,2023年呼和浩特市食品安全监督抽检任务由8家食品检验机构承担,呼和浩特市市场监督管理局将检验结论为合格、包装完好、剩余保质期大于两个月且具有食用价值的备份样品进行捐赠。经认真筛查,共有2031批次抽检合格备份样品可用于捐赠,考虑到合格

备份样品数量较多,分两批进行捐赠。

在第一批食品抽检合格备份样品捐赠活动,向内蒙古自治区残疾人福利基金会捐赠了1300批、价值34879.73元的合格备份样品。捐赠样品种类包括米、面、油、奶制品、豆制品、糖果、牛肉干等,捐赠的物资将由内蒙古自治区残疾人福利基金会根据实际需求进行二次分配。

在呼和浩特市市场监督管理局开展2023年第二批食品抽检合格备份样品捐赠活动中,将包括米、面、油、奶制品、豆制品、糖果、调味料等价值3万余元的合格备份样品,捐赠给呼和浩特市社会福利院的老人们。

网格服务暖人心 排忧解难见真情

呼和浩特晚报讯(记者 杨永刚)12月5日,水磨街二号院小区的居民代表来到通道街街道滨河路社区,将一面锦旗送到网格员杨鲜丽的手中,对她长久以来尽心尽责、主动热情地为居民服务表示感谢。

前段时间,杨鲜丽接到小区居民刘阿姨反映,她家对面楼顶的油毡被大风吹起,存在安全隐患,希望社区能够帮助解决。杨鲜丽第一时间将这一情况向上级汇报,并全程跟踪该楼顶的油毡清理工作。此外,她积极参与清理小区杂物、清扫楼道垃圾、更换楼道损坏灯泡,协助开展各种活动。面对繁杂的工作,她没有丝毫抱怨,用认真细致的工作态度换来居民的健康和安全,也得到了居民的称赞和认可。



"僵尸车"长期霸占停车位 谁来管?

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)如今很多小区一到晚上就会上演真实版的"抢车位"游戏。有时,回家晚的居民要驾车绕着小区开上好几圈才能找到一个停车位。然而,有的车位却被一些落满灰尘的车辆长期占据,这就是人们俗称的"僵尸车"。

家住千家和泰欣家园的周先生反映,该小区北门和南门外都有很多公共停车位,原本停车位比较充足,但由于一些车位都停放着"僵尸车",结果让车位变得紧张起来。"这些车都停了很长时间,车身积满灰尘,上面还有不少的枯枝落叶,有的轮胎都没气了,却一直没有人来清理。"周先生无奈地说。

家住农牧小区的居民王女士反映,该小区 西门外停放着几辆"僵尸车"一直没有清理。 12月7日上午,呼和浩特晚报记者来到农牧小 区西门看到,在非机动车道内侧的停车位上停 满了车辆,但有个别车辆却落满灰尘,显然很 久没有移动过。

呼和浩特晚报记者了解到,"僵尸车"长期霸占"停车位"的现象在很多小区都比较普遍。为了解决"僵尸车"的问题,居民们向物业、居委会都反映过,但物业、居委会均表示没有执法权,不能随意处置私产。

如何能够把僵尸车挪走,释放小区内的停 车资源呢? 北京市盈科(呼和浩特)律师事务 所付鹏飞律师表示,对于小区内出现的"僵尸 车",首先要物业联系公安机关,对疑似车辆进 行核查,查验车辆是否为盗抢车、套牌车、走私 车、交通肇事逃逸车辆;其次,要由交管部门通 过车牌、车架号码与车主联系。如果车主未在 规定期限内将车辆转移,那么依据我国民法典 的相关规定,业委会可以通过召开业主大会, 变更小区管理规约,来处理这类长期停放的车 辆。针对能联系上车主的僵尸车,如果车主不 肯移走,场地的所有权人、管理权人可以根据 民法典中关于合同关系、物权关系和侵权责任 的条款提起诉讼。因此,也建议社区、物业等 相关部门积极主动作为,与交警部门联系,解 决"僵尸车"占位问题。